■编辑/刘也良 电话:(010)64621761

# 十四届全国人大一次会议主席团 举行第三次会议

新华社北京3月9日电 十四届 全国人大一次会议主席团9日上午在 北京人民大会堂举行第三次会议。

主席团常务主席赵乐际主持会 议。会议应到192人,出席189人,缺 席3人,出席人数符合法定人数。

3月8日下午,各代表团认真审议 了关于修改立法法的决定草案。全国 人大宪法和法律委员会根据各代表团 的审议意见,对决定草案进行了审议, 提出了决定草案表决稿。主席团会议 听取了全国人大宪法和法律委员会主 任委员信春鹰作的全国人大宪法和法 律委员会关于修改立法法的决定草案 修改意见的报告。会议经过表决,通 过了上述报告和决定草案表决稿,决 定将关于修改立法法的决定草案提请 大会全体会议表决。

3月8日下午,各代表团认真审议 了国务院机构改革方案。代表们对国 务院机构改革方案表示赞同,一致同 意国务院机构改革方案。主席团会议 经过表决,决定将大会关于国务院机 构改革方案的决定草案提请各代表团

受中共中央委托,中央组织部部 长陈希就中共中央向十四届全国人大 一次会议主席团推荐的新一届国家机 构组成人员人选建议名单作了说明。

陈希说,选举和决定任命新一届国

员,是这次大会的主要任务之一,也是 关系全局的一件大事。习近平总书记 和中共中央对推荐新一届国家机构组 成人员特别是国家机构领导人员人选 高度重视。在研究中共二十大人事安 排时,已作了通盘考虑。在对中共二 十届中央领导机构人选进行个别谈话 调研的同时,就新一届国家机构领导 人员有关人选,面对面听取了党和国 家领导同志、正省部级、军队战区级正 职以上中共党员主要负责同志、其他 中共十九届中央委员的推荐意见和有 关建议。中共中央认为,新一届国家 机构领导人员人选的产生,要全面贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护";要坚定不移走 中国特色社会主义政治发展道路,坚 持党的领导、人民当家作主、依法治国 有机统一,加强全国人大的工作,团结

凝聚各方面力量;要坚持党管干部原

则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四

海、任人唯贤,落实新时代好干部标准

和忠诚干净担当要求,严把人选政治

关、廉洁关、形象关;要积极稳妥推进

领导班子建设,新提名人选,应主要考

虑本人的素质和条件,既看人选的德

才素质、能力和一贯表现,也看人选的

家机构组成人员特别是国家机构领导人

资历、经历和代表性,同时还要考虑工 作需要和结构要求;人选中应有各方 面的领导骨干,也应有特定方面的代 表性人物,还应有女同志和少数民族 同志。

陈希说,中共中央按照上述原则, 根据工作和班子结构需要以及个别 谈话调研听取意见、组织掌握的情 况,经过反复比选、统筹考虑,充分酝 酿、多次沟通,兼顾方方面面,提出了 新一届国家机构领导人员人选名 单。对非中共人选,分别听取了中共 中央统战部和各民主党派中央、全国 工商联负责人的意见。拟新提名的 人选,对中共人选进行了考察,非中 共人选在民主党派中央、全国工商联 换届考察基础上又专门进行了考察, 有的通过适当方式在一定范围听取 了意见,同时就党风廉政情况听取了 中央纪委国家监委意见。经中共中 央政治局常委会会议和中央政治局 会议讨论,提出了新一届国家机构领 导人员人选等建议名单。2月28日, 中共中央召开民主协商会,就人选建 议名单同各民主党派中央、全国工商 联负责人和无党派人士代表进行了 协商。中共二十届二中全会审议通 过了人选建议名单。提请大会主席 团审议的十四届全国人大常委会委 员人选建议名单,是根据全国人大常 委会的工作需要和结构要求,在各地 各部门和各民主党派、全国工商联及 其他有关方面推荐的基础上,经党内 外反复酝酿、协商,中共中央政治局 常委会会议和中央政治局会议研究 提出的。国务院秘书长、各部部长、 各委员会主任、中国人民银行行长、 审计长人选建议名单,是在考察和听 取各方面意见的基础上,经中共中央 政治局常委会会议和中央政治局会 议研究提出的。

陈希说,这次全国人大换届,有一 些同志由于年龄或工作变动等原因, 没有继续提名。长期以来,他们为党 和国家事业发展辛勤工作,为中国特 色社会主义事业建设和发展作出了 积极贡献,这次又以实际行动为实现 国家机构组成人员的新老交替作出 了新的贡献。让我们向他们表示崇高 的敬意!

主席团会议经过表决,决定将中 华人民共和国主席人选,中华人民共 和国中央军事委员会主席人选,十四 届全国人大常委会委员长、副委员长、 秘书长人选,中华人民共和国副主席 人选作为主席团提名,提交各代表团

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、 王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、 蔡达峰、何维、武维华出席会议。

述人选作为正式候选人,提请大会全

王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、

蔡达峰、何维、武维华出席会议。

主席团常务主席李干杰、李鸿忠、

### 全国政协十四届一次会议主席团 常务主席会议第二次会议举行 王沪宁主持

新华社北京3月9日电 政协第 十四届全国委员会第一次会议主席团 常务主席会议第二次会议9日上午在 北京举行,中共中央政治局常委、全国 政协十四届一次会议主席团会议主持 人王沪宁主持会议。

会议听取了中共中央政治局委 员、中央书记处书记石泰峰关于政协 第十四届全国委员会主席、副主席、 秘书长、常务委员候选人名单(草案) 讨论情况的说明,听取了关于政协第 十四届全国委员会第一次会议分组 会议情况的综合汇报,审议了有关文 件草案。

全国政协十四届一次会议主席团 常务主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、 帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、 巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙出席会议。

### 全国政协十四届一次会议主席团 举行第三次会议 王沪宁主持

通过政协第十四届全国委员会主席、副主席、 秘书长、常务委员候选人名单,政协第十四届全国 委员会第一次会议政治决议(草案)等

新华社北京3月9日电 政协第 十四届全国委员会第一次会议主席团 第三次会议9日下午在北京举行,中 共中央政治局常委、全国政协十四届 一次会议主席团会议主持人王沪宁主

会议通过了经全体委员酝酿讨论 的政协第十四届全国委员会主席、副 主席、秘书长、常务委员候选人名单, 决定将这个候选人名单提交10日下 午举行的全体会议进行投票选举。中 共中央政治局委员、中央书记处书记 石泰峰对候选人名单(草案)讨论情况 作了说明。

会议听取了有关文件草案讨论 和修改情况的汇报,通过了政协第 十四届全国委员会第一次会议选举 办法,审议通过了总监票人、监票人

会议通过了政协第十四届全国委 员会第一次会议关于常务委员会工作 报告的决议(草案)、政协第十四届全 国委员会第一次会议关于提案工作情 况报告的决议(草案)、政协第十四届 全国委员会第一次会议关于中国人民 政治协商会议章程修正案的决议(草 案)、政协第十四届全国委员会第一次 会议提案审查委员会关于政协十四届 一次会议提案审查情况的报告(草 案)、政协第十四届全国委员会第一次 会议政治决议(草案),决定将上述草 案提请全国政协十四届一次会议闭幕 会通过。

全国政协十四届一次会议主席团 常务主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、 帕巴拉·格列朗杰、何厚铧、梁振英、 巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙出席 会议。

## 十四届全国人大一次会议主席团 举行第四次会议

新华社北京3月9日电 十四届 全国人大一次会议主席团9日下午在 北京人民大会堂举行第四次会议。

主席团常务主席赵乐际主持会 议。会议应到192人,出席191人,缺 席1人,出席人数符合法定人数。

主席团会议经过表决,决定将十 四届全国人大一次会议关于国务院机 构改革方案的决定草案提请大会全体

3月8日下午,各代表团认真审议 了十四届全国人大一次会议选举和决 定任命的办法草案。主席团常务主席 根据各代表团的审议意见,建议将这 个办法草案提请大会全体会议表决。 会议经过表决,决定将办法草案提请 大会全体会议表决。

3月8日下午,各代表团分别推选 了1名监票人人选,共推选出35名监 票人人选。经主席团常务主席研究, 提出了总监票人建议人选。主席团会 议表决通过了总监票人、监票人名单 草案,决定提请大会全体会议表决。 总监票人和监票人将在主席团领导 下,对投票选举和决定任命国家机构 组成人员的发票、投票、计票工作进行

会议经过表决,通过了十四届全 国人大一次会议主席团关于宪法宣誓 的组织办法。

会议听取了大会副秘书长刘俊臣 作的十四届全国人大一次会议秘书处 关于代表提出议案处理意见的报告。 刘俊臣说,到3月7日12时,大会秘书 处共收到代表提出的议案271件,其 中,代表团提出的19件,30名以上的 代表联名提出的252件。在这些议案 中,有关立法方面的268件,包括265 件法律案、3件有关决定事项;有关监 督方面的3件。内容主要集中在:构 建高水平社会主义市场经济体制,推 动高质量发展;发展全过程人民民主, 保障人民当家作主;保障和改善民生, 提高人民生活品质;推动绿色发展,促 进人与自然和谐共生;增强文化自信, 建设社会主义文化强国;完善社会治 理体系,维护国家安全和社会稳定;适 时启动条件成熟立法领域法典编纂工 作。大会秘书处对代表提出的议案逐 件认真分析研究,认为没有需要列入 本次会议审议的议案。大会秘书处建 议,将代表提出的议案分别交由全国

人大有关专门委员会审议。有关专门 委员会对上述议案进行审议后,向全 国人大常委会提出审议结果报告,经 全国人大常委会审议通过后,印发十 四届全国人大二次会议。大会秘书处 就代表议案审议和相关工作提出建 议:围绕建设中国特色社会主义法治 体系、建设社会主义法治国家总目标, 更好发挥法治固根本、稳预期、利长远 的保障作用;坚持党中央对立法工作 的集中统一领导,发挥人大在立法工 作中的主导作用;坚持和发展全过程 人民民主,更好发挥代表在立法工作 中的重要作用。

会议经过表决,通过了十四届全 国人大一次会议秘书处关于代表提出 议案处理意见的报告。

3月9日上午,主席团第三次会议 提出中华人民共和国主席,中华人民 共和国中央军事委员会主席,十四届 全国人大常委会委员长、副委员长、 秘书长,中华人民共和国副主席的人 选名单后,各代表团进行了酝酿协 商。代表们对各项人选一致表示拥护 和赞成。

主席团会议经过表决,决定将上



3月9日,在江苏省镇江市新 齐创生态美 共添长江绿 金江社区姚大圩渔民公园,江苏省 镇江市和平路街道新金江社区联 合江苏大学等十多家党建联盟单位开展"齐创生态美 共添长江绿"活动, 100多名志愿者来到公园植树,助力长江生态环境建设。

#### 新闻记者证核验人员 名单公示

健康报社2022年度

根据《国家新闻出版署关于开展 2022年度新闻记者证核验工作的通 知》(国新出发电[2023]6号)的要求, 健康报社已对持有新闻记者证人员的 资格进行了严格审核,现将健康报社 2022年度新闻记者证核验人员名单 进行公示,名单如下:

邓海华、杨秋兰、肖景丹、孟小捷、 孙悦、陈会扬、闫龑、叶龙杰、崔芳、姚 常房、刘志勇、张磊、王潇雨、赵星月、 高艳坤、张丹、王乐民、陈飞、陈晓曼、 陈炬、钱峰、李阳和、严少卫、乔宁、刘 也良、徐秉楠、管仲瑶、马杨、孔令敏、 张士国、张灿灿、连漪、姜天一、吴刚、 宁艳阳、杨金伟、王祎然、魏婉笛、孙 梦、张昊华、李晓雅、胡彬、甘贝贝、王 建影、尤颖康、栾兆琳、王成凤、李天 舒、谭嘉、杨明昊、刘洋、王宁、陈秀超、 吴卫红、梁婧、马佳、胡鸿宇、张昊、余 运西、袁子艺、郑颖璠、李君、夏海波、 王千惠、王俊聪、穆薪宇、王珊珊、刘立 夏、肖薇、魏李培、汪萌、王朝君、张方 飞、张晓东、阎红、邹欣芮、李季、郭晓 薇、王政清、王天鹅、刘欣茹、郑纯胜、 韩璐、严大鹏、吴晨光

举报电话-健康报社:(010)64621537 国家新闻出版署:(010)83138489 健康报社有限公司 2023年3月10日

#### 健康论坛·乡村振兴健康保障

# 全方位夯实乡村振兴健康根基

□张朝阳

改善农村居民健康,是实现 乡村振兴的保障。健康中国建设 重点和难点在乡村,解决农村医 疗卫生服务不平衡、不充分的关 键影响因素是重中之重。为贯彻 党的二十大精神,全面推进健康 中国和乡村振兴国家战略,中办、 国办日前印发《关于进一步深化 改革促进乡村医疗卫生体系健康 发展的意见》,提出新时代乡村医 疗卫生体系健康发展的基本思 路,将对新时期农村卫生事业高 质量发展发挥积极推动作用。

坚持乡村基本医疗卫生服务 公益属性。这是国家体制的本质

要求,要实现公益属性,关键是必须同 步建立起保障机制。乡村医疗卫生机 构具有责任大、体量小、自我发展能力 弱的特点,必须从资源配置、经费保 障、基础建设、队伍建设等方面给予政 策倾斜和财政支撑。《意见》提出,乡村 医疗卫生体系建设要坚持先立后破, 保证政策的统筹、措施的衔接。

坚持立足于乡村特点推进乡村医 疗卫生体系建设。把握农村地区发展 不平衡的现实和不断发展变化的现 状,是学习历史、认识当下、规划未来, 推进农村卫生事业健康可持续发展必 须处理好的重大现实问题。乡村医疗 卫生体系建设应立足于乡村形态变化 特点、人口结构特点、地理环境特点、 经济社会发展特点、卫生健康需求特 点,实事求是,分类指导。改革发展目

标、政策与措施要适用于乡村,管理、 评价与激励要符合科学,努力走出一 条中国式农村卫生健康事业高质量发

坚持将人才队伍建设摆在重要位 置。乡村医疗卫生人才队伍建设是系 统工程,不仅需要提出工作目标和职 责要求,还要努力改善其工作生活条 件、待遇和社会环境,全面、系统地完 善、落实相关政策措施和激励机制。 《意见》要求,采取有效的吸引、培养、 激励等措施,推进乡村医生向执业(助 理)医师转化,整体赋能提质,逐步实 现结构调整,努力形成一支高素质、专 业化村级医疗卫生队伍;切实落实分 类解决乡村医生养老和医疗保障的要 求,特别是要关注年满60周岁的乡村 医生……这些要求,有助于在全社会

形成尊重乡村医疗卫生人员、关心乡 村医疗卫生工作的良好氛围。

坚持压实市县两级党委和政府的 主体责任。把乡村医疗卫生工作摆在 乡村振兴的重要位置,把保障人民健 康放在优先发展的战略地位,这就要 求将乡村医疗卫生体系建设切实纳入 各级经济社会发展规划,建立起有效 的财政投入保障机制。在现实国情 下,人员编制事关财政供养和服务提 供,对稳定队伍起着重要的作用。针 对当前农村基层空编较为严重与临聘 人员比例较高并存的情况,各地首先 要把存量编制用好,消除人为造成的 空编现象;其次要实行编制定期动态 调整,满足农村经济社会卫生不断发 展的需要。

乡村医疗卫生管理体制的核心是

在各级党委的领导下,政府各部 门的有效协同。首先,应体现在 真正将健康融入所有政策,做到 站位要同层、方向要同向、时点要 同步;其次,应反映在实施方案 上,做到措施要具体,管理要精 细,评价要科学。《意见》吹响了新 时代农村卫生高质量发展的前进 号角,国家和省级各主管部门应 将思想真正统一到党中央的部署 上来,结合部门分工和工作实际, 协同制定具有可操作性的政策措 施和运行机制;建立起有效的干 部考核评估机制,将各级政府主 体责任要求纳入乡村振兴考核评 价,促使各级领导有为有位。

(作者系中国农村卫生协会